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Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента РФ. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали?  (Карточка, один ответ.)
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Политические индикаторы

Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента РФ. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали?  (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)
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В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Группы населения по отношению к В. Путину
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3

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресе­
нье состоятся выборы президента РФ. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы 
проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете В. Путину? безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента РФ. Скажите, пожалуйста, как, за кого 
из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

В. Путин, самовыдвижение 47 96 18 0 0

П. Грудинин, КПРФ 10 1 12 33 14

В. Жириновский, ЛДПР 9 1 16 24 12

Г. Явлинский, партия «Яблоко» 1 0 2 4 3

К. Собчак, партия «Гражданская 
инициатива» 1 0 1 1 1

Б. Титов, Партия Роста 1 0 1 1 1

С. Бабурин, партия «Российский 
общенародный союз» 0 0 1 1 0

М. Сурайкин, партия  
«Коммунисты России» 0 0 1 2 0

испортил(-а) бы бюллетень 3 0 3 8 5

не пошёл(-а) бы на выборы 13 1 18 26 26

затрудняюсь ответить 14 1 28 0 38

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту 
хорошо или плохо?

хорошо 62 100 70 0 0

плохо 25 0 13 100 55

затрудняюсь ответить 13 0 17 0 45
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Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Кар­
точка, один ответ.)

безусловно доверяю 25 48 13 0 0

скорее доверяю 36 52 50 0 0

скорее не доверяю 18 0 21 44 39

безусловно  
не доверяю 16 0 6 56 40

затрудняюсь ответить 6 0 11 0 20

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 14 30 3 0 0

меньше 33 11 39 100 34

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 53 59 58 0 66

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 24 28 23 24 34 35 31 9 7 15 28 17 17 8 14 19 16 17 25

позитив 45 39 49 38 36 42 64 47 46 40 39 39 46 51 48 39 47 42 47 42 43 46

смесь позитива  
и негатива 25 28 23 28 27 26 21 25 23 28 30 27 24 22 25 26 26 29 23 25 26 25

негатив 12 13 11 15 16 11 5 11 12 13 11 15 12 10 13 14 11 11 12 12 13 11

безразличие 18 20 16 20 21 21 10 16 19 19 20 19 18 16 15 20 15 18 19 20 18 17
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Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Д. Медведев: отношение и оценки

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Д. Медведев: отношение и оценки

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Д. Медведев: отношение и оценки

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, по-
жалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1
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Политические индикаторы

Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы 

проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы 

проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 
положительно или отрицательно?
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 
положительно или отрицательно?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресе­
нье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую  
партию Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Вы доверяете или не доверяете партии 
«Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи­
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

на
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

«Единая Россия» 35 93 32 0 0
КПРФ 12 1 8 31 14
ЛДПР 12 2 13 24 13
«Справедливая 
Россия» 4 1 5 7 3

Российская партия 
пенсионеров  
за социальную  
справедливость

2 1 3 2 2

«Яблоко» 2 0 1 4 2
«Коммунисты  
России» 1 0 1 3 2

Российская эколо­
гическая партия 
«Зелёные»

1 0 1 1 1

«Родина» 1 0 1 1 1
«Патриоты России» 1 0 0 1 1
ПАРНАС 0 0 0 1 1
«Гражданская  
платформа» 0 0 0 1 0

Партия Роста 0 0 1 0 0
испортил(-а) бы 
бюллетень 2 0 0 4 3

не пошёл(-а) бы 
на выборы 12 0 10 18 21

затрудняюсь ответить 17 1 23 0 37
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Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? 
(Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 14 39 12 0 0

скорее доверяю 32 61 61 0 0

скорее не доверяю 19 0 12 40 32

безусловно  
не доверяю 24 0 5 60 39

затрудняюсь ответить 10 0 9 0 29

За последний месяц Вы стали больше или меньше 
доверять партии «Единая Россия»?

больше 11 35 5 0 0

меньше 32 7 26 100 19

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 57 58 68 0 81

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 40 99 45 0 0

отрицательно 41 1 26 100 57

затрудняюсь ответить 19 0 29 0 43

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 24 28 23 24 34 35 31 9 7 15 28 17 17 8 14 19 16 17 25

позитив 29 24 34 32 22 30 35 33 31 23 31 30 32 34 28 24 27 24 29 28 32 33

смесь позитива  
и негатива 23 23 23 22 24 18 28 26 22 22 23 27 25 22 25 20 22 22 23 22 23 25

негатив 18 21 16 20 22 20 10 15 18 22 15 19 18 17 18 23 17 17 20 22 20 15

безразличие 29 32 27 26 32 31 27 26 29 33 31 24 25 27 29 33 34 37 28 28 26 27
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События недели

События недели
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Путин6

Саммит большой двадцатки в Буэнос-Айресе 5

Пожар в соборе Парижской Богоматери,
необходимость его восстановления 5

Аварии, пожары, несчастные случаи 5

Преступления против детей, трагедии с детьми 5

Визит Ким Чен Ына в Россию, встреча с В. Путиным6

Рост курса доллара, евро, падение цены на нефть 5

ДТП с автобусом в Краснодарском крае

Решение российских властей об упрощенной выдаче
российских паспортов гражданам ДНР и ЛНР

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

События на Украине27

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

События на Украине Выборы президента Украины 23 27
«Украинского народа выборы»; «Зеленский победил»; «Зеленский победил 
на выборах в Украине. Теперь, может быть, будет все хорошо»; «на Украине 
президент – комик»; «слава богу, убрали на Украине старого президента».
Другие события 4
«Украина: политика»; «Украина нас волнует, Донбасс»; «Украина – война»; 
«с Украиной чтобы кончилась война».

Визит Ким Чен Ына в Россию, 
встреча с В. Путиным

«Визит корейского лидера»; «приезд Ким Чен Ына на бронепоезде»; «встреча 
Путина с корейским лидером»; «Путин встречался с президентом Северной 
Кореи»; «встреча с Ким Чен Ыном во Владивостоке».

6

Пожар в соборе Парижской 
Богоматери, необходимость 
его восстановления

«Сгорел собор в Париже». «во Франции рухнула церковь»; «восстановление 
собора Нотр-Дам де Пари». 

5

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных
Решение российских властей об упрощенной выдаче российских паспортов гражданам ДНР и ЛНР
Пожары, стихийные бедствия
Работа властных структур, принимаемые решения
Теракты на Шри-Ланке
Поездки, выступления В. Путина
Пасха, подготовка к Дню Победы
Криминальные события, преступления, терроризм
Напряженность в российско-американских отношениях, отношениях со странами Запада
Аварии, несчастные случаи

19

Затрудняюсь ответить, нет ответа 49
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Протестный потенциал

Индикаторы протестных настроений

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка один ответ )
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не поддержу ни противников, ни сторонников нынешней власти

пойду на митинг, демонстрацию против  власти

буду высказываться против власти, но на митинг не пойду 

буду высказываться в поддержку власти, но на митинг не пойду 

пойду на митинг, демонстрацию в поддержку  власти

данные в % от всех опрошенных
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Протестный потенциал

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то как Вы думаете, много или не много людей приняли бы в них участие?

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Непродовольственные товары
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Динамика цен
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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Выборы на Украине
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Отношение к Украине
Как Вы лично относитесь к Украине – хорошо, плохо или безразлично?

Как Вы думаете, сегодня руководство России должно или не должно стремиться к улучшению 
отношений с Украиной?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

К Украине относятся…

хорошо 
(44% респондентов)

плохо 
(13% респондентов)

безразлично 
(37% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Выборы на Украине
Опрос 28 апреля 2019

Отношение к Украине
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Выборы на Украине
Опрос 28 апреля 2019

Отношение к Украине
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Выборы на Украине
Опрос 28 апреля 2019

Отношение к Украине
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Интерес к выборам на Украине

Недавно на Украине прошли выборы президента. Вы знаете, что-то слышали или 
слышите сейчас впервые об этом?

случаю? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% 
респондентов.)

64

30

6
<1

0

20

40

60

80

знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

26
29

38

<1
0

20

40

не следил(-а) внимательно,
более-менее постоянно

не очень внимательно,
от случая к случаю

затрудняюсь ответить

2

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Выборы на Украине

Интерес к выборам на Украине

Недавно на Украине прошли выборы президента. Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас 
впервые об этом?

Вы следили или не следили за выборами на Украине? И если следили, то внимательно, более 
или менее постоянно, или не очень внимательно, от случая к случаю? (Вопрос задавался тем, кто 
знает или что-то слышал о выборах на Украине, – отвечали 93% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

знают, что-то слышали 
о выборах на Украине – 

93% респондентов

Интерес к выборам на Украине

Недавно на Украине прошли выборы президента. Вы знаете, что-то слышали или 
слышите сейчас впервые об этом?

случаю? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% 
респондентов.)
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Скажите, на чьей стороне были Ваши симпатии в первом туре выборов на Украине? Или никто 
из кандидатов не вызывал у Вас симпатии? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о выборах на Украине, – отвечали 93% респондентов. Карточка, один ответ.)

А на чьей стороне были Ваши симпатии во втором туре выборов на Украине – на стороне Петра 
Порошенко или на стороне Владимира Зеленского? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то 
слышал о выборах на Украине, – отвечали 93% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Скажите, на чьей стороне были Ваши симпатии в первом туре выборов на Украине? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% респондентов. Карточка, один ответ.)

А на чьей стороне были Ваши симпатии во втором туре выборов на Украине – на 
стороне Петра Порошенко или на стороне Владимира Зеленского? (Вопрос задавался тем, 

кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% респондентов.)
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Скажите, на чьей стороне были Ваши симпатии в первом туре выборов на Украине? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% респондентов. Карточка, один ответ.)

А на чьей стороне были Ваши симпатии во втором туре выборов на Украине – на 
стороне Петра Порошенко или на стороне Владимира Зеленского? (Вопрос задавался тем, 

кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% респондентов.)
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Выборы на Украине

Почему Ваши симпатии были на стороне В. Зеленского? (Открытый вопрос. Задавался тем, чьи симпа­
тии во втором туре выборов на Украине были на стороне Владимира Зеленского, – отвечали 47% рес­
пондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

П. Порошенко плохой 
президент, я против 
П. Порошенко

«Главное – не за Порошенко»; «кто угодно лучше, чем Порошенко»; «Поро­
шенко – враг народа»; «Порошенко жулик и хапуга»; «Порошенко не оправдал 
надежд»; «Порошенко ненавижу». 

10

Надеюсь на изменения 
к лучшему

«Ждем перемен к лучшему»; «надеюсь, что-то сделает для людей»; «хочется, 
чтобы Украина жила хорошо»; «он сможет изменить то, что натворил Поро­
шенко».

7

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных
Молодой
Хорошо относится к России, возможно улучшение отношений между нашими странами
Новый человек, со свежими взглядами
Нравится, доверяю
Возможно прекращение войны на Украине
Знаю В. Зеленского, нравится как актер
Близок к людям
Адекватный, умный
В. Зеленский лучше П. Порошенко
Он смешной, забавный, вызывает интерес
Хорошая программа, хорошие обещания
Это выбор избирателей
Активный, перспективный
Нужна сменяемость власти, это демократия
Не проявил себя отрицательно, нет негативной информации
Хороший оратор
Это лучший вариант из кандидатов

28

Затрудняюсь ответить, нет ответа 4

Как Вы думаете, российские средства массовой информации уделяли теме выборов на Украине 
слишком много внимания, слишком мало или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, 
кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, – отвечали 93% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, российские средства массовой информации уделяли теме выборов 
на Украине слишком много внимания, слишком мало или столько, сколько нужно? 

(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о выборах на Украине, - отвечали 93% респондентов.)
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В. Зеленский

В результате второго тура президентских выборов на Украине победу одержал Владимир 
Зеленский. А как Вы в целом относитесь к Владимиру Зеленскому – положительно или 
отрицательно?
данные в % от всех опрошенных

К В. Зеленскому относятся…

положительно 
(38% респондентов)

отрицательно 
(8% респондентов)

безразлично 
(28% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Как Вы думаете, В. Зеленский будет работать на посту президента Украины лучше, 
чем П. Порошенко, хуже или примерно так же?

В. Зеленский

население в целом

К В. Зеленскому относятся…

положительно (38% 
респондентов)

отрицательно (8% 
респондентов)

безразлично (28% 
респондентов)

В результате второго тура президентских выборов на Укр ржал 
Владимир Зеленский. А как Вы в целом относитесь к Владимиру Зеленскому – 

положительно или отрицательно?

Как Вы думаете, В. Зеленский будет работать на посту президента Украины лучше, 
чем П. Порошенко, хуже или примерно так же?
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В. Зеленский

население в целом

К В. Зеленскому относятся…

положительно (38% 
респондентов)

отрицательно (8% 
респондентов)

безразлично (28% 
респондентов)

В результате второго тура президентских выборов на Укр ржал 
Владимир Зеленский. А как Вы в целом относитесь к Владимиру Зеленскому – 

положительно или отрицательно?

Как Вы думаете, В. Зеленский будет работать на посту президента Украины лучше, 
чем П. Порошенко, хуже или примерно так же?
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Выборы на Украине

К В. Зеленскому относятся…

положительно 
(38% респондентов)

отрицательно 
(8% респондентов)

безразлично 
(28% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

Как Вам кажется, после избрания В. Зеленского на пост президента российско-украинские 
отношения улучшатся, ухудшатся или не изменятся?

Почему Вы считаете, что В. Зеленский будет работать на посту президента Украины лучше, чем П. По-
рошенко? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что В. Зеленский будет работать на посту пре­
зидента Украины лучше, чем П. Порошенко, – отвечали 38% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Надеюсь на лучшее «Возлагаю надежды»; «все надеются на это»; «нам остается только верить, 
надеяться и ждать. Надежда умирает последней»; «просто надеюсь на это»; «я 
оптимист».

6

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных
Молодой
Новый человек, со свежими взглядами
Любой другой президент лучше П. Порошенко
Хорошо относится к России, возможно улучшение отношений между нашими странами
Будет заботиться о людях
Не связан с коррупционерами, не стремится к обогащению
Хорошая программа, хорошие обещания
Активный, перспективный
Возможно прекращение войны на Украине
Будет стараться
Адекватный, умный, грамотный
Нравится, доверяю
Будет новая команда
Артист, комик
Это выбор избирателей
Учтет ошибки П. Порошенко
Близок к людям

26

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6

население в целом

К В. Зеленскому относятся…

положительно (38% 
респондентов)

отрицательно (8% 
респондентов)

безразлично (28% 
респондентов)

Как Вам кажется, после избрания В. Зеленского на пост президента российско-

36
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затрудняюсь ответить
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Годовщина победы 
в Великой Отечественной войне
Опрос «ФОМнибус» 27–28 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Отношение к Великой Отечественной войне 
и празднику Победы
Какие чувства, мысли или ассоциации возникают у Вас в первую очередь, когда Вы слышите слова «Ве-
ликая Отечественная война»? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Гордость за страну, людей, 
чувство патриотизма

«Гордость за наш народ»; «гордость за предков пронизывает до костей»; 
«гордость за страну. За дедов и прадедов. Это первое и самое главное»; 
«горжусь своей Родиной»; «патриотизм за свою страну, мы освободили Европу 
от фашизма»; «патриотизм захлестывает»; «чувства патриотизма и гордости 
за свою страну».

26

Горе, скорбь, боль, слезы «Боль невыносимая и нескончаемая»; «горе большое для народа»; «горе 
в каждой семье»; «скорбные»; «сразу плакать хочется»; «страдание»; «траге­
дия наша».

24

Радость победы, День Победы «Великая победа страны»; «выиграли войну»; «радость, что победили в вой­
не»; «торжество»; «победа над фашизмом»; «праздник Победы»; «праздник, 
9 Мая». 

18

Смерть, гибель людей «Большие потери людей»; «столько народу погибло!»; «смерть в больших 
количествах»; «смерть, много, много смерти»; «много людей погибло, пропало 
без вести, были угнаны в Германию».

9

Страх, ужас «Жуть, страх»; «страх и ужас»; «страшно, когда война»; «это было очень страш­
но, ужас».

6

Благодарность ветеранам, 
всем, кто воевал, уважение 
к ним

«Благодарность советскому солдату»; «наши деды молодцы, и я уважаю их 
за то, что они сделали»; «спасибо тем, кто выиграл войну»; «уважаю фронто­
виков»; «спасибо за мирное небо над головой!».

6

Родственники, ушедшие 
на войну

«Отец был на войне, пришел инвалидом»; «четыре брата моей мамы погиб­
ли под Сталинградом, мой отец воевал артиллеристом»; «дед воевал, очень 
неплохо воевал»; «отец был в Берлине»; «отца убили в 42-ом»; «у меня два 
брата и отец погибли во время войны».

6

Хочу, чтобы был мир, 
тревожусь, чтобы не было 
войны

«Мир люблю. Мир»; «не дай бог, повторится»; «не должно такого быть!»; 
«не хочется войны»; «боязнь войны вновь»; «тревожно».

6
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Годовщина победы в Великой Отечественной войне

Кто-нибудь из членов Вашей семьи, родственников воевал, участвовал в Великой Отечественной 
войне? Или Вы сами участвовали в Великой Отечественной войне?
данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Это наша история, она никогда не забудется

Война, атрибуты войны, события

Тяжелое время, страдания людей

Великий праздник, душевный трепет

Подвиг людей, героизм, отвага

Плохие, тяжелые ассоциации

Отношусь спокойно, нет ассоциаций

Обида за ветеранов

Память о погибших, почитание их

21

Затрудняюсь ответить, нет ответа 6

Опрос 28 апреля 2019

Годовщина победы в Великой 
Отечественной войне

Отношение к Великой Отечественной войне и празднику Победы

Кто-нибудь из членов Вашей семьи, родственников воевал, участвовал в Великой 
Отечественной войне? Или Вы сами участвовали в Великой Отечественной войне?
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никто из родственников,
 ни я сам(-а) не воевали

есть / были такие родственники

сам(-а) участвовал(-а)

и сам(-а) участвовал(-а), 
и есть / были такие родственники

затрудняюсь ответить
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28 апреля 2019

1



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №17 || 06.05.2019  ||  © ФОМ

32 Годовщина победы в Великой Отечественной войне

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Чем лично для Вас в первую очередь является День Победы 9 мая? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Чем лично для Вас в первую очередь является День Победы 9 мая? (Карточка, один 
ответ.)
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просто выходной день

другое

затрудняюсь ответить

22 апреля 2012

19 апреля 2015

2 мая 2017

22 апреля 2018

28 апреля 2019
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Годовщина победы в Великой Отечественной войне

Если в городе (посёлке, селе), где Вы живёте, состоятся памятные мероприятия, посвящённые 
Дню Победы,  Вы примете или не примете в них участие?
данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта
данные в % от групп

Если в вашем городе (селе, посёлке) состоятся  памятные мероприятия, посвящённые 
Дню Победы,  Вы примете или не примете в них участие?
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население в целом
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Если в вашем городе (селе, посёлке) состоятся  памятные мероприятия, посвящённые 
Дню Победы,  Вы примете или не примете в них участие?
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Освещение истории войны

На Ваш взгляд, сегодня история Великой Отечественной войны в нашей стране освещается 
правдиво или не правдиво?

Как Вы полагаете, история Великой Отечественной войны сегодня освещается более правдиво 
или менее правдиво, чем в советское время? Или в этом отношении ничего не изменилось?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Освещение истории войны

освещается правдиво или не правдиво?

Как Вы полагаете, история Великой Отечественной войны сегодня освещается более 

не изменилось?
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Освещение истории войны

освещается правдиво или не правдиво?

Как Вы полагаете, история Великой Отечественной войны сегодня освещается более 

не изменилось?
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Годовщина победы в Великой Отечественной войне

Как Вам кажется, в средствах массовой информации говорится о Великой Отечественной войне 
слишком много, слишком мало или столько, сколько нужно?
данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

население в целом
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QR Coder
Генератор QR-кодов / QR Code Generator создание кода в один клик программы для распознавания

.ru

ИНТЕРЕСНО ПОСМОТРЕТЬ:

Все Онлайн Видео Фильмы на Экранка.ТВ

ССЫЛКА НА САЙТ В ВИДЕ QR КОДА ЧТО ТАКОЕ QR-КОД:
QR код «QR - Quick Response - Быстрый Отклик» — это
двухмерный штрихкод (бар-код), предоставляющий
информацию для быстрого ее распознавания с
помощью камеры на мобильном телефоне.

При помощи QR-кода можно закодировать любую
информацию, например: текст, номер телефона,
ссылку на сайт или визитную карточку.

ВАШ QR-КОД:

Постояная ссылка на изображение:

HTML-код для вставки в блог:

закодировать: любой текст ссылку на сайт визитную карточку sms-сообщение

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ:
Возьмите мобильный телефон с камерой,1.
Запустите программу для сканирования кода,2.
Наведите объектив камеры на код,3.
Получите информацию!4.

ПРИМЕНЕНИЕ:
В качестве применения qr-кодов можно назвать: размещение их изображений в
интернете, нанесение на визитные карточки, футболки, рекламные вывески и многое
другое.
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Все кассы. Без выходных.
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ФОМнибус – репрезентативный еженедельный 
опрос населения 18 лет и старше. 
Метод опроса – интервью по месту жительства 
респондента. 

Выборка: 
1500 респондентов (жители 104 городских 
и сельских населенных пунктов 
в 53 субъектах РФ). 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%.

3000 респондентов (жители 207 городских 
и сельских населенных пунктов 
в 73 субъектах РФ). 
Статистическая погрешность не превышает 2,5%.


